Problema 1 Discutir el siguiente sistema en funcién del parametro A y

resolverlo para A = 1:

z+ Y+ z= 1
Az+ 2y = A
224+ Ay+ 4z= -1
(Murcia Junio 2011)
Solucién:

1 1 1|1

A2 00X |54 =X-4+4=0= 1=2

2 A 4)-1

» Si A\ # 2= |A|l # 0 = Rango(A4) = 3 =Rango(A) = n° de

incégnitas = Sistema compatible determinado (solucién tunica).

m Si\=2:
1 11 1 11
2 20| 2 |;|4A=0y 5 0 = —2 # 0 = Rango(A) =2
2 2 4| -1
1 1
2 0 2|=6%#0= Rango(A) =3
2 4 -1
Como los rangos son distintos el sistema es incompatible (No tiene
solucién)
2. 2=1
z+ y+ 2= 1 =7
2+  y+ 4dz= -1 z=-3

Problema 2 Sean las matrices

2 =5 3 -1 2 1
= (33 )ee=(0 ) e

1. Calcule A2 — B - Ct.
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2. Resuelva la ecuacién matricial A- X + B =2-C.

(Andalucfa Junio 2011)
Solucién:

-8 7
2 _p.ot—
1. A2~ B.C (_6 _4>

2. A-X+B=2.C— X =A"1(20-B) = ( 7 30 _13>

3 —-13 -6

Problema 3 Considera el sistema de ecuaciones en forma matricial A- X =
0, donde:

m —1 4 T 0
A= 3 m 0], X=1wyw yO=1]20
-1 0 1 z 0

1. Determina para qué valores de m la matriz A no tiene inversa.
2. Calcula, si es posible, la inversa de A cuando m = 0.
3. Determina las soluciones del sistema A - X = O cuando m = 0.

(Islas Baleares Junio 2011)
Solucién:

L |[Al=m?+4m+3=0= m=—-1ym=—3:
Sim # —1ym# —3 = A tiene inversa.

Sim=—-10m= -3 = A no tiene inversa.
2. Sim=0:

0 1/3 0

ATV = -1 4/3 4

0 1/3 1

3. Sim =0 el sistema AX = O es un sistema homogéneo y |A| # 0 =
Rango(A) = 3 = el sistema es compatible determinado y la unica
solucién es la trivial: z =y =2 = 0.

Problema 4 Un grupo de estudiantes financia su viaje de fin de curso con
la venta de participaciones de loteria, por importe de 1, 2 y 5 euros. Han
recaudado, en total, 600 euros y han vendido el doble de participaciones de 1
euro que de 5 euros. Si han vendido un total de 260 participaciones, calcula
el nimero de participaciones que han vendido de cada importe.
(Castilla-Le6n Junio 2011)

Solucion:



Sea x n°® de particuipaciones de 1 euro, y n° de particuipaciones de 2 euro
vy z n°® de particuipaciones de 5 euro.

z+y+2z=260 z = 160
z4+2y+52=600 = ¢ y=20
T =2z z =280



